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Question écrite n° 45797

Texte de la question

Mme Marietta Karamanli attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la nécessaire lutte contre la
consommation excessive d'alcool et contre la prise de drogues, et ce en vue de mieux lutter contre les
comportements agressifs et les délits et crimes commis sous leur emprise. Selon une étude statistique (2011)
menée sur une région, environ 40 % des personnes ayant participé à une bagarre indiquaient avoir consommé
de l'alcool dans les deux heures précédant cette manifestation agressive. De 2009 à 2012, dans le cadre des
enquêtes annuelles « cadre de vie et sécurité », 2,4 % des personnes âgées de plus de 14 ans ayant indiqué
avoir été victimes de violences physiques (hors ménages) 36 % considéraient que l'auteur était sous l'emprise
l'alcool ou de la drogue, 4,7 % ayant indiqué avoir été victimes de menaces considéraient à hauteur de 27 %
que l'auteur était sous cette même emprise enfin 12,2 % se déclarant victimes d'insultes estimaient à hauteur de
21 % que l'auteur était sous une emprise comparable. Elle lui demande les initiatives qu'entend prendre le
Gouvernement pour mieux lutter contre la consommation excessive d'alcool et la prise de substances addictives
tant par l'information, la prévention que par la sanction et l'accompagnement médico-sociale des personnes
responsables d'actes de violences contre les personnes et la collectivité.

Texte de la réponse

Le plan gouvernemental de lutte contre les drogues et les conduites addictives 2013-2017, présenté en
septembre 2013, développe plusieurs axes afin de mieux prendre en compte les populations les plus exposées
pour réduire les risques et les dommages sanitaires et sociaux de la consommation de substances
psychoactives licites et illicites. Pour atteindre cet objectif, le plan d'actions 2013-2015 prévoit de nombreuses
mesures en matière de prévention, de prise en charge et de respect de l'application de la loi. Dans ce cadre, la
mission interministérielle de lutte contre les drogues et les conduites addictives (MILD&CA) finance une étude
sur l'implication de la consommation d'alcool et de drogues dans les faits d'atteinte à l'intégrité physique.
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